

我学会了骑自行车

□朱棣文小学 四(4)班 沈子熙

六岁生日时,爸爸妈妈送了我一辆自行车,我高兴极了,赶忙推着自行车来到公园学了起来。

刚来到公园,耳边只听见叽叽喳喳的声音,突然身边刮过一阵风,定睛一看,原来是几个小朋友正在比赛骑自行车。只见他们犹如一匹匹骏马飞驰而过,我惊讶得嘴里都能塞进一个鸡蛋了。我暗暗下定决心,一定要学会骑自行车,还要比他们骑得好。

爸爸教给我一个诀窍:“骑自行车

的时候要抓紧车把,身体保持平衡,不要慌,要对自己有信心。”我迫不及待地坐上车座,双手紧紧地抓住车把,一只脚踏着,另一只脚用力一蹬。原本我以为车子会顺其自然地跑起来,可实际情况却恰恰相反,我的另一只脚还没踏上踏板,就摔了个四脚朝天。我刚打算扶起自行车,可它就像醉汉一样,直接往我身上倒,好不容易把车摆正,又被龙头头绊了一跤,我重重地摔在地上,手上的皮都蹭破了。我心里不禁感叹道:

唉,太难了吧,再摔就遍体鳞伤了,要不放弃吧!我在心里打起了退堂鼓。

爸爸看出了我的心思,拍拍我的肩膀说:“男子汉大丈夫,摔个跤、破点皮没什么大不了的。加油,相信你可以的!”爸爸语重心长地继续说着:“我在后面扶着你,你眼睛看着前面,不要害怕,只管蹬就可以了。”我鼓起勇气坐上自行车,深吸一口气,准备再一次挑战。我一只脚猛地一蹬,另一只脚快速踩在踏板上,自行车飞似地跑了起来。

阵阵微风吹在我的脸上,我感觉自己好像飞了起来,开心极了。爸爸对着我大声喊道:“你成功了!你学会骑自行车了!”这时,我才发现爸爸早已松开了双手,我的内心高兴极了,心里好像有一团火一直在燃烧着。我使出所有的力气,大声喊道:“我会骑自行车了!”

不经历风雨,怎能见彩虹。学会骑自行车不仅让我收获了成功的喜悦,也使我明白了只要坚持不懈,就一定能取得成功!

真没想到

□城厢镇第一小学 四(2)班 徐爽

在我们的生活中,时常会发生一些让我们意想不到的事情。

有一次,哥哥带回来一株小小的多肉。他格外喜欢,时不时要去看看,而我对它毫无好感,因为它看着就像是长着几片叶子的小树枝,光秃秃的,一点也不好看。

后来,哥哥开学住校了,他让我帮着照看那盆多肉,我嘴上答应,心里却嘀咕:这么难看,我才不高兴照看它呢。于是,我随手把它放在了阳台的鞋柜上,眼不见心不烦,就让它自生自灭去吧。

几个星期后的一天,我写完作业后到阳台透气,偶然一转头,竟然看到了那盆多肉,它并没有因为我的遗忘而枯萎,而是不卑不亢地立在那里,并且它的顶端长出了一簇淡黄色夹着浅绿色的花朵,那是我从没有见过的花朵,像一颗圆圆的绣球,漂亮极了。我目不转睛地看着它,心中一阵窃喜,但也有一丝惭愧,被我打入冷宫的它竟是这般顽强地活了下来。谁能想到,它不仅默默地熬了过来,还绽放出了美丽的小花。此刻我陷入了沉思,脑海里浮现出袁枚的那首诗《苔》:“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”

是啊,小小的多肉,虽然无人问津,却还在顽强生长,不哀怨不胆怯,不仅活出了自己的精彩,还带给我无穷的自信和力量。

诚信最珍贵

□高新区第四小学 五(4)班

吴博睿

“人无信而不立。”这句话我一直铭记于心,不敢忘记。

临近期中考试时,语、数、英三门学科接连进行模拟考试,也增加了作业量。期中考试的前一天,各科老师仍毫不放松,比赛似地布置作业,我在家里飞速地写着作业,恨不得连脚也用上。遇到要打草稿的,我潦草地写着那“龙飞凤舞”的字。终于写完一项了,我抬头一看,什么?快八点钟了?我还有四五项笔头作业没写呢!我如热锅上的蚂蚁,心急如焚。再瞄一眼作业的本子,除了笔头作业还有一项复习英语讲义,心想:讲义之前都读过了,前天也复习了,今天就不复习了吧。

刷刷刷,我继续加快手速。想到要少一项作业,我心里略微感到轻松。许久,我的手一阵酸麻,眼皮也开始变得沉重起来。我强打起精神,一项、两项、三项……我以闪电般的速度完成了一项又一项作业。但时间也一分一秒地过去了,天已经黑了,伸手不见五指,终于在九点整,我将所有的作业写完了。

这时,妈妈推门进来检查我的作业。她问:“英语讲义复习了吗?”“复习了。”我有些底气不足地回答道。

她从我的书包里找到了英语讲义,开始考我。开始几个单词十分简单,我很容易就蒙混过关了。渐渐地,我感到有些力不从心了。单词好像在为难我似的,一个比一个难,我有些“河干见底”了。妈妈朝我瞟了一眼,抛出了一个十分难的单词。我支支吾吾,有些慌张了,手心渗出了冷汗。妈妈严肃地问:“你到底复习了没有?”“没有。”我用蚊子般细小的声音答道。妈妈语重心长地对我说:“人无信而不立。诚信是做人的根本,怎么能撒谎?”我惭愧地低下了头。

人无信而不立。我从妈妈的话语中认识到了自己的错误,再也不敢撒谎了。

蓝猫 Lucky

□朱棣文小学 四(4)班 胡家诚

“喵”的一声,一只帅气的蓝猫闪亮登场。它就是我的心爱之物——蓝猫 Lucky。

Lucky的眼睛就像蓝宝石一样深邃,看起来炯炯有神。它的鼻子小巧玲珑,看起来精致又可爱。它还有一张贪吃的小嘴巴,吃猫粮时总爱发出“嘎吱嘎吱”的响声。

这只蓝猫是我十周岁生日时妈妈送给我的生日礼物。那天漫画课下课后,妈妈带我来到一位叔叔家,猫笼里有三只可爱的小猫咪,当我

正犹豫着选择哪一只时,只见 Lucky 把两只爪子趴在笼子上,朝我“喵”了一声。我觉得和它最有缘分,就决定把它带回家。

Lucky 仿佛有着一种神奇的魔力,总能让我非常开心。有一次,我拿着逗猫棒在它面前快速地左右晃动,只见它弓着腰,尾巴竖得笔直笔直的,目不转睛地盯着逗猫棒。当我停止晃动时,它后腿猛地一蹬,前爪迅速向前扑,狠狠地抱住逗猫棒,露出锋利的牙齿撕咬

逗猫棒上的布条。那模样就像一个长时间等待猎物的猎人,终于抓住了心仪的猎物一样神气。我趁机把逗猫棒向上一提,它立马一个转身,纵身一跃跳上二层平台后,快速扑到吊床上,再一次狠狠地抓住了逗猫棒。我看着 Lucky 跳上跳下的机灵样子,心里乐开了花,忍不住哈哈大笑起来。

这就是我的心爱之物——蓝猫 Lucky。它总是那么天真可爱,给我带来无限的快乐,我非常喜欢它。

一次有意义的“拉练”

□市实验小学 四(3)班 陈睿阳



周五晚上,妈妈神秘地告诉我:“明天带你去体验生活。”到底是什么事情呢?第二天,天气晴朗,一早我便爬了起来,爸爸开车带着我和妈妈出发了,车上还装了两辆自行车。

一路上,我自言自语道:“难道

是让我从浮桥骑车到太仓吗?”妈妈听到了我的嘀咕,边笑边回答:“不错,让你做一回‘追风少年’。”一想到平时坐车到太仓都要半个多小时,那骑车要多久呀?我就像泄了气的皮球,耷拉着脑袋不说话。妈妈充满信心地看着我,她相信我一

定可以。好吧,既然有妈妈陪着,那就试试吧。

我手握把手,脚踩踏板,头戴头盔,一切准备完毕,随着妈妈“出发”的口令响起,我们就出发了,爸爸则开着汽车为我们做好后勤保障工作。之前的5公里比较顺利,没有想象中的那么艰难,正当我沾沾自喜的时候,突然看见前方出现了一座大桥,于是我憋着气,脚上像踩着风火轮一样,一鼓作气冲上桥头,看着后面气喘吁吁的妈妈,觉得自己没有让妈妈失望,这种感觉真不错。下坡时,自行车就像离弦的箭一般冲了下去,我一边看着道路两旁的美景,一边享受着拂面的春风,惬意舒适,顿时觉得刚刚的辛苦都是值得的。

就这样,我和妈妈过五关斩六将,骑骑停停,喝点水补充能量,大概用了不到3小时的时间,顺利完成了这次“拉练”活动。回家后虽然有些疲惫,可我的脸上洋溢着笑容,人的潜力是无限的,要相信自己,下次继续挑战。

她不一般

□经贸小学 五(6)班 章梦泽

在我入学前,我就听说过这位老师。听说她教导有方,是位名师。终于,我一睹了她的风采。

她的个子不高,一对柳叶眉下眼睛炯炯有神。虽然平时脸上总是露着微笑,但身上时刻透露着一股教师特有的威严。她姓彭,因此被我们称作“彭老大”。

“彭老大”有句人生格言:“数从零开始,学以勤为先。”上课时,她认真负责,难题总能讲到我们听懂为止。别

的年轻老师总是拿上课不认真听讲的学生没办法,但“彭老大”自有她的办法。有一次上课,“彭老大”正在讲乘法分配律,我的同桌见缝插针,与别的同学挤眉弄眼。此时,我发现彭老师虽然双手比划着,继续流畅地讲着课,可她那双丹凤眼却瞪得出奇的大,黑色的瞳孔里透露出威严,犀利的眼神直直地刺向我的同桌,同桌的脸都吓白了。从那以后,我的同桌每堂课都认真听讲。

不仅我们班里的学生怕“彭老大”,她的名声更是传到了我们这个年级的其他班级。凡是“彭老大”出的卷

子必让很多人闻风丧胆,因为题型新颖灵活,大大超越了其他老师出题的难度。“彭老大”说,我们不仅要学会书本上的知识,更重要的是要吃透这个知识,因为不管题目怎么变,都万变不离其宗。

我们对这位严厉的“彭老大”是又爱又怕。她的课永远是我们最喜欢的:分组讨论、茶歇课堂、小老师讲堂。丰富多样的教学内容深深吸引了我们,看着每节课都挥汗如雨的“彭老大”,听着她沙哑的嗓音,还有我们一份份令她满意的试卷,这里面倾注了她多少心血啊!

“彭老大”还非常敬业,很有责任心。记得那一年她得了阑尾炎,刚住院没几天就赶上了家长会,她捂着肚子坚持来到学校,分析了我们的期中成绩,解答了家长们一个个关心的问题。会后,她虚弱地走出教室。妈妈告诉我,家长们都被“彭老大”深深感动了。

在“彭老大”眼中我们这些小朋友不只是她的学生,更是她倾注心血带的孩子。她曾说自己要做一个手持戒尺、眼中有光的老师。

“彭老大”,您做到了,您不一般,我敬佩您的品格,您是我心中最伟大的老师。

我们班的“C位男孩”

□朱棣文小学 五(7)班 李静涵

“老师,这道题目太简单了。这篇文章主要表达了作者对故乡的思念之情以及……”听,这个浑身散发着读书人气质的男孩,又在语文课上滔滔不绝地讲着他的体会。这就是我们班的钱景同学。

钱景长相十分出众,一双炯炯有神的大眼睛和一副伶牙俐齿的好口才,是他最吸引人的地方。

别看钱景平时文质彬彬的,其实他是个“哭包”。有一次,他因为课堂作业没有写完,就私自回到了教室,没有跟大部队走,后来被老师发现了,就把他叫到了办公室。老师还没说他两句,他的眼泪就如断了线的珠子,哗哗地往下淌。

唉,其实呀,你别看钱景同学是个“哭包”,他还有另外一个绰号,那就是“C位男孩”。

记得今年上半年时,有一节市级的语文公开课在我们班开展。课上所有的同学都不敢举手,害怕自己说错答案,大家都把头埋在双臂之下,成了“缩头乌龟”,教室里一片死寂,而我们的“C位男孩”钱景自信地举起了他的右手。在那节语文课上,他舌战群儒、傲视群雄,他的回答简直是无可挑剔。讲到精彩之处,他还不由自主地手舞足蹈,老师和同学都目瞪口呆,被他震撼住了。

如果你以为“C位男孩”只擅长课堂发言,那就大错特错了,钱景可是位全能选手呢。在去年的期末考试中,他还夺得了全班第一名的桂冠,真了不起呀!

这下你知道我们班钱景同学的“C位男孩”称号是怎么来的吧。他是我们学习的榜样。

社会实践基地一日游

□朱棣文小学 五(8)班 杜王薇

三月,春风习习,吹在脸上暖暖的,桃花露出了粉红的小脸,散发出阵阵清香,柳树长长的小辫子垂到了水面上,纤细的柳条随风舞动。就在这阳春三月,我们五年级全体师生去参观了中小学社会实践基地。

我们在这里进行了许多有趣的活动:参观了古时的渔具、农具和江南小屋;学习了心肺复苏和人工呼吸;了解了食品的安全知识;吃到了自己亲手包的饺子;看了一部惊心动魄的电影;观赏了许多萌萌的小动物;还认识了众多植物。其中,最令我难忘的还是那古韵古韵的江南小屋。

这江南小屋是仿照古时候的样子建造的,粉墙黛瓦,仿佛一幅大师笔下的中国水墨画。小屋分为三部分:大门、天井、中堂。别看门小,但里面可广阔啦,容得下100多人呢!天井之所以叫天井,大概是因为从天上往下看,就像一口井吧!小屋整体是对称布局,就连天井中的摆设也是对称的:你看,那那屏、壁画、中堂前的石狮子,都分列两边,对称摆设。中堂分为三间,中间是大厅,左边是寝室,右边是厨房。大厅中挂着梅、兰、竹、菊的水墨画。

一天的参观之旅结束了,我们把欢声笑语留在了实践基地,而那幢淡雅明快的江南小屋则留在了我的脑海之中——古人真的很厉害啊,能造出如此朴素而美丽的小屋。我一定要努力学习,将来造出比它更美丽的建筑。

